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ПОЗИВ ОРГАНИЗАЦИЈАМА ЦИВИЛНОГ ДРУШТВА ЗА ДОСТАВЉАЊЕ 

ПОДАТАКА О СЕКСУАЛНОМ НАСИЉУ У КОНФЛИКТИМА 

 

Питање сексуалног насиља у конфликтима постаје све актуелније на 

међународном плану. Једна од међународних резолуција која се односи на сексуално 

насиље у конфликтима је Резолуција Парламентарне скупштине Савета Европе 1670 о 

сексуалном насиљу над женама у оружаним сукобима, усвојена 29. маја 2009. године, у 

којој се наводи да је „сексуално насиље над женама у оружаном сукобу било саставни 

део ратова на Балкану, пре нешто више од деценије“.  

Декларација о посвећености престанку сексуалног насиља у конфликтима је 

иницијатива Велике Британије, министра спољних послова Вилијема Хејга, на бази 

Декларације усвојене на састанку Групе 8 2012. године у Лондону. Декларација је 

постављена на маргинама текућег 68. заседања Генералне скупштине Уједињених 

нација, у септембру 2013. године, када је подржало преко 120 држава, укључујући и 

Републику Србију. Декларација указује на потребу спречавања некажњивости и 

неопходност процесуирања починилаца злочина сексуалног насиља у конфликтима, и 

указује на значај доприноса међународних кривичних трибунала и Међународног 

кривичног суда. Истиче се да су жртве сексуалног насиља у оружаним конфликтима 

углавном жене и девојчице, али и мушкарци и дечаци (приморани да присуствују или 

спроводе сексуално насиље).   

У односу на поменуте међународне документе и актуализовање ове теме на 

међународном плану, у наредном периоду планирано је одржавање међународне 

конференције на тему „Сексуално насиље у оружаним конфликтима – кажњавање 

злочина из прошлости, као превенција злостављања у будућности“, у организацији 

Министарства бранитеља Републике Хрватске и Програма за развој Уједињених нација 

(UNDP), која ће се одржати 29 - 30. маја 2014. године у Загребу, Хрватска. Овом 

приликом планирано је учешће држава из региона југоисточне Европе и усвајање 

заједничке декларације која ће бити представљена на Глобалном самиту у Лондону
1
. 

                                                           
1
 Глобални самит о заустављању сексуалног насиља у конфликтима одржаће се 10. - 13. јуна 2014. године у 

Лондону, на иницијативу министра иностраних послова Велике Британије В. Хејга и глумице А. Џоли у својству 

специјалног изасланика УН за избеглице. 



Конференција која се одржава у Загребу биће посвећена преживелим жртвама 

сексуалног насиља у југоисточној Европи и бавиће се мапирањем политика и пракси 

које на најбољи начин адресирају неправде почињене у прошлости.  

Главни циљеви конференције су да: 

 окупи владе и јавност из региона југоисточне Европе како би се суочили са 

проблемима жртава сексуалног насиља у оружаним сукобима, 

 промовише холистички приступ правима жртава и њиховим потребама, 

омогућавајући признање, подршку и репарације без судских пресуда или 

поновне трауматизације жртава, 

 размотри обим, природу и изворе финансирања за репарације жртвама, 

 идентификује и размени добре праксе одговарања на потребе жртава, 

 идентификује научене лекције из југоисточне Европе које ће се потом 

презентовати на Самиту о заустављању сексуалног насиља у конфликтима и 

дистрибуирати глобално кроз мреже Уједињених нација. 

Имајући у виду осетљивост питања сексуалног насиља у конфликтима у 

контексту сукоба у бившој СФРЈ и све актуелнију тему репарација на међународном 

плану, постоји велика потреба за систематизовањем података, сагледавањем правног 

оквира Републике Србије за надокнаде жртвама сексуалног насиља у конфликтима, 

координирањем и усаглашавањем активности надлежних ресора на овом плану. 

 У циљу припреме за учешће представника Владе Републике Србије на 

предстојећој конференцији у Загребу,  позивају се организације цивилног 

друштва да доставе релевантне податке којима располажу о сексуалном насиљу у 

конфликтима на територији бивше Југославије. Подаци подразумевају следеће (у 

односу на сексуално насиље у конфликтима на територији бивше Југославије): 

 истраживања и извештаји, 

 подаци о пруженој здравственој и психосоцијалној подршци жртвама, 

 подаци о пруженој правној помоћи жртвама, 

 подаци о судским предметима и суђењима пред домаћим и међународним 

судовима,  

 подаци о материјалним и симболичким репарацијама и другим видовима 

пружене подршке жртвама, 

 подаци о особама инфицираним ХИВ-ом и полно преносивим инфекцијама 

чији је узрок сексуално насиље у конфликтима, 

 остали релевантни подаци. 

Своје прилоге можете доставити Канцеларији за сарадњу са цивилним друштвом 

најкасније до 21.05.2014. године путем електронске поште на 

rolovic.tijana@civilnodrustvo.gov.rs или поштом на адресу: 

Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом Владе Републике Србије  

mailto:rolovic.tijana@civilnodrustvo.gov.rs


Палата Србије – источни улаз 

Булевар Михајла Пупина 2 

11000 Београд, Србија 

За сва евентуална питања можете се обратити Тијани Роловић, млађој саветници за 

праћење потреба организација цивилног друштва, у Канцеларији за сарадњу са 

цивилним друштвом, на број телефона 011 313 0972 или на горе наведену и-мејл 

адресу. 

Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом Владе Републике Србије се унапред 

захваљује свим организацијама цивилног друштва које су спремне да поделе своје 

податке, и на тај начин допринесу процесу суочавања са прошлошћу, координацији и 

систематизацији података у односу на жртве сексуалног насиља у конфликтима на 

територији бивше Југославије. 


